

INFORMACION DE MADRID

Durante el día de ayer, se operó poco en los sectores de Madrid, habiendo sido desalojado el enemigo de varias posiciones que fueron inmediatamente fortificadas por las milicias

Conferencias telefónicas con nuestra Agencia «Febus»

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Madrid 20 (11 noche).— En el parte oficial radiado desde el Ministerio de la Guerra, a las nueve y cuarenta y cinco de la noche, se dice lo siguiente:

En los frentes que corresponden a Aranjuez, Somosierra y el Tajo, no ha habido novedad alguna durante el día de hoy.

En el sector de Guadalajara el enemigo ha presionado fuertemente nuestras líneas de vanguardia, y en el transcurso de la jornada de hoy, se han desarrollado violentas batallas, interviniendo gran núcleo de tropas, pero nuestras líneas no han sufrido variación de ninguna clase, siendo rechazados los ataques por nuestras heroicas fuerzas.

El enemigo atacó con fuerzas de infantería, que iban detrás de los tanques.

Nuestras milicias rompieron un nutrido tiroteo contra las fuerzas, y a última hora de la tarde fueron batidos los tanques con bombas de mano, obligándole a los rebeldes a que se replugaran.

En el sector de Madrid no se ha operado durante el día de hoy.

En los demás sectores, sin novedad digna de señalar.

IMPRESIONES DE LA JORNADA DE HOY

La situación en que se hallan los rebeldes españoles, en cuanto al orden nacional se refiere, no puede ser más difícil, encontrándose en posición insostenible, pues la forma con que han respondido las fuerzas leales a la República durante los doce días que los facciosos vienen atacando a Madrid, con la vana pretensión de penetrar en la capital de la República, que como muy bien se dijo al comienzo de estas luchas, Madrid, sería la tumba del fascismo.

El proletariado madrileño así lo ha comprendido, y con toda energía, con plena responsabilidad del deber que le corresponde en estas horas graves para Madrid, ha respondido valientemente a las salvadas que vienen cometiendo los militares facciosos, quienes se mueven contrariados al no haber cumplido lo que tanto han dicho de que en determinadas fechas penetrarían en la capital de la República.

Nuestras fuerzas han logrado conquistar importantes posiciones en diversos sectores del frente centro. Los facciosos no saben qué hacer para sostenerse, no queriendo convencerse que todo lo tienen perdido, cuando tantas y tantas veces han sido rechazados en sus furiosos ataques por entrar en la Capital de la República, siendo batidos por las potentes líneas de milicianos, que se oponen resueltamente a que el suelo de Madrid, las calles de la Capital de la República, sean holladas por gente mercenaria.

Esto es en cuanto a orden interior de España se refiere.

Con respecto a la situación internacional, puede decirse con suma complacencia, que los Estados europeos se van dando cuenta de que los facciosos no lograrán nunca penetrar en la capital madrileña.

Los Gobiernos de Alemania, Italia y Portugal, al mismo tiempo que retiraban sus representantes diplomáticos de España, de la verdadera España, se apresuraban a reconocer al Gobierno faccioso de Burgos.

Ahora verán los ciegos, como Italia, Alemania y Portugal han dado armas a los rebeldes españoles, siendo este acto de reconocimiento lo que ha venido a subrayar que esos Estados facciosos quebranta-

ban la no intervención en la guerra civil española.

La situación internacional está actualmente bien clara, puesto que al colocarse abiertamente los Estados imperialistas al lado de los rebeldes españoles, quedan al lado del Gobierno legítimo de España, el proletariado y la democracia mundial.

Tras el Gobierno de la República española están los Estados civilizados.

No cabe duda ya de que la guerra será ganada por el proletariado español en armas, que lucha en los campos de batalla por sus libertades, poseyendo toda la razón y justicia, contra quienes quieren esclavizarnos e imponer la simonía.

La jornada de hoy también ha sido favorable a las armas de la República.

La aviación, dado el mal estado del tiempo, no ha podido actuar, ni por parte de los rebeldes ni por la nuestra.

En los diversos sectores del frente centro, ha habido en la jornada de hoy relativa tranquilidad, salvo ligeros tiroteos.

Sin embargo, nuestras fuerzas han continuado en su labor de limpiar de salvajes algunos reductos en donde estaban los rebeldes haciéndose fuertes, pero al fin se les ha hecho retroceder a unos, y a otros, se les ha colocado en situación de que no puedan actuar más.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

«La Voz»

Anuncia en sus comentarios de esta noche, que dado el mal tiempo reinante, ha quedado anulada la acción de la aviación, tanto de los facciosos como de nuestra parte.

En su artículo editorial comenta la situación actual.

Cree que debe ser evacuada la población civil, llevando fuera de la Capital de la República a las mujeres, a los niños y a los enfermos, teniendo la convicción de que en breve tiempo podrán los evacuados regresar a sus hogares, libres de la pesadilla de la guerra.

Respecto a las impresiones del día, dice que las fuerzas leales a la República han conseguido desalojar algunos lugares de facciosos.

«Claridad»

Dice a toda la plana, en grandes titulares, que los generales facciosos saben que nuestra aviación puede bombardear las ciudades de Burgos, Salamanca y Sevilla, pero sigue diciendo que se inquieten en pues nunca llegaremos nosotros a realizar tales bombardeos, puesto que no somos asesinos. Claro está que a ellos, a los jefes facciosos, les tienen sin cuidado que las poblaciones civiles que tienen bajo su dominio sean destruidas o no.

Pero la aviación de la República nunca destruirá las ciudades españolas, en las que se encuentran mujeres y niños, y monumentos históricos, que el alma de los mismos obreros; son la representación del pueblo, cosa que es repetada, ante todo, por los que luchan contra el fascismo feroz.

En su artículo editorial «Claridad» habla sobre el llamamiento que ha hecho la U. G. T. al proletariado internacional, especialmente a la F. S. I. para que se trate de la guerra civil que hay actualmente en España.

—¿Se atenderá este requerimiento? —pregunta.

Espera que se logre la penetración de todo el proletariado antifascista del mundo, que sean apartadas todas las diferencias existentes entre los trabajadores, y nos unamos todos para darle la batalla

al fascismo mundial, último baluarte del capitalismo.

Anuncia dicho periódico, que des de hoy pasa a ser portavoz de la U. G. T. como órgano de esta central sindical, y en el comentario que hace dice que interpretarán el pensamiento de aquellos hombres representativos de la U. G. T., que se encuentran en los puestos responsables, en esta lucha contra los militares facciosos y la reacción.

En un recuadro bien visible, propugna porque las mujeres, los niños y los ancianos sean llevados fuera de Madrid, afirmando que esto podría ser definitivo para desalojar por completo los alrededores de Madrid de facciosos.

También da cuenta de la orden del Consejero de Evacuación de la Junta de Defensa de Madrid, para que en el plazo de 24 horas se constituyan en todas las casas Comités de Evacuación.

«C. N. T.»

En su editorial, dice que dos semanas llevan nuestras fuerzas rechazando los ataques de los rebeldes, quienes nada pueden en sus intentos de entrar en Madrid.

Añade que las horas son graves, pero que el proletariado tiene conciencia plena de la responsabilidad contraída al iniciar la defensa de la Capital de la República.

Dice que el día de hoy ha sido de poco movimiento, habiéndose luchado en algunos sectores, y en sus impresiones de la jornada de hoy afirma que el triunfo es nuestro.

También habla de que se precisa serenidad en la lucha, sabiendo de sobra el proletariado español que en esta lucha se juega sus libertades.

«Mundo Obrero»

Se refiere en sus artículos y comentarios al reconocimiento por parte de Alemania, Italia y Portugal del Gobierno faccioso de Burgos, diciendo que esto ha puesto en evidencia la ingerencia de estos Estados facciosos en los asuntos de España.

Habla de las luchas desarrolladas en el día de hoy, diciendo que fuerzas de infantería y caballería mora intentaron forzar el paso por el sector Norte de Madrid, sin conseguir sus deseos.

Añade que todas las puertas de la capital de la República están cerradas para el fascismo.

Comentando las batallas aéreas que se han sucedido sobre Madrid, dice que se habrán convencido los rebeldes de que la Capital de la República es inexpugnable tanto por tierra como por aire.

Añade que serán trasladados a Barcelona los restos del coronel López Tienda, en donde reposarán en lo sucesivo.

«Heraldo de Madrid»

Habla de que los bombardeos efectuados por los «pajarracos» rebeldes, solo han conseguido elevar la moral de la población madrileña, a la que le ha causado gran indignación los crímenes cometidos por los mercenarios que atacan a Madrid.

Dice que en el sector Sur de Madrid hubo ligeros tiroteos, defendiendo las milicias republicanas el terreno palmo a palmo.

En un entrefilet, dice que es preciso que la única autoridad que hay que acatar es la Junta de Defensa de Madrid, al lado de cuyo organismo, todos tienen que estar cumpliendo sus disposiciones con fe ciega, porque la Junta de Defensa de Madrid llevará al triunfo sobre la reacción al pueblo madrileño.

Anuncia que la Casa del Pueblo

de Madrid lanzará un manifiesto alentando a las fuerzas republicanas para que respondan como corresponde a los ataques rebeldes.

«El Sindicalista»

En su editorial de hoy dice que en tanto los milicianos madrileños defienden la capital, en las demás regiones debe cooperarse por este triunfo.

En un entrefilet habla de las mentiras de Franco, y dice que lo cierto es que nuestras tropas logran avanzar en diversos sectores, obligándose al enemigo a desalojar la Ciudad Universitaria, cuyo lugar es nuestro.

Publica un artículo del Presidente del partido Sindicalista, Angel Pestafia, diciendo que los valencianos deben acudir en ayuda de los madrileños, y que la capital de la República será el baluarte de las libertades del pueblo español.

Dice también que en la guerra se precisa una gran disciplina y mano dura.

EN EL SECTOR DE ROBLEDO CHAVELA

Madrid 21 (3 madrugada).— Desde hace dos días se viene combatiendo energicamente en el sector de Robledo Chavela, desarrollándose batallas encarnizadas.

En los últimos combates se le causó al enemigo más de doscientos muertos, y finalmente dejaron sobre el terreno de combate setenta cadáveres.

Las tropas defensoras de la República realizaron un gran avance, fortificando las posiciones.

En los cadáveres fascistas fueron hallados diversos documentos de interés y cartas, poniendo de manifiesto en lo que en ellas se dice la situación en que se encuentran los facciosos.

Lo que más resalta es un párrafo de una carta escrita por un sacerdote, cuyas líneas dicen así:

«Estamos nosotros pidiéndole a Dios que la metralla de ellos no acierten en nosotros, pero que nos tras balas no dejen de hacer blanco en ellos».

SENSIBLES BAJAS

En los últimos combates, fallecieron a consecuencia de las heridas recibidas, el capitán Santarolaya, teniente Botella y el alférez Carmona, pertenecientes al Batallón Etapa, número 1.

AVANCE DE NUESTRAS TROPAS

En las últimas operaciones realizadas, nuestras tropas han logrado ocupar excelentes posiciones del sector de la Ciudad Universitaria, y están a punto de tomar la Casa de Velazquez, que en la actualidad se encuentra ardiendo.

También ha muerto el comandante del primer batallón Asturias.

OTR ABAJA MAS

En uno de los frentes cercanos a Madrid, ha sido herido por la metralla enemiga, el comandante del 5.º Regimiento, Arellano, que perteneció al Ejército regular.

UN ESCUADRON DE CABALLERIA MORA, DESTROZADO

En el sector Norte, ha sido destruido por nuestras heroicas fuerzas un escuadrón de caballería mora.

Dicho escuadrón atacó las líneas leales y los milicianos dejaron a los moros que se aproximaron a ellos, y cuando estaban ya muy cerca, le atacaron con energía grandísima, causándoles tantísimas bajas por el fuego de fusilería realizado, que el escuadrón quedó casi destruido.

Nuestras líneas no han sufrido variación de ninguna clase.

UNA CONDECORACION

Le ha sido concedida a Julio Carreras, comandante de la columna «Libertaria», la Cruz del Mérito Militar, que le fué impuesta por el general Mangada.

Carrasco ha contado la operación que le ha valido tal condecoración.

Dice que estaba en el frente de Toledo, en una trinchera con fuerzas a sus órdenes, cuando oyeron el galopar de la caballería mora.

Inmediatamente comenzaron a disparar sobre ellos con gran intensidad.

Mientras se desarrollaba la lucha, oyeron un ruido de motores, creyendo que se trataba de la llegada de algunos aviones, cuando pudieron observar que se aproximaban a la trinchera don tanques blindados.

A mi lado había una caja de bombas, la que abrí con el machete, y comencé a arrojar bombas a los tanques.

La primera bomba que lancé, logró darle al tanque que estaba más cerca de mí, cuya máquina de guerra dió una vuelta y quedó destruido.

Añade que prosiguió lanzando bombas, y cuando levantó la cabeza, pudo comprobar que ambos artefactos estaban inutilizados.

Signe manifestando que cogió prisioneros a sus ocupantes, presentándoles al general para que contaran muchas cosas.

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA

En el parte oficial radiado por el Ministerio de Marina y Aire, a las nueve de la noche, se dice lo siguiente:

Debido a las malas condiciones de la atmósfera, nuestra gloriosa aviación no actuó durante el día de hoy.

ADHESIONES A LA JUNTA DE DEFENSA

La Junta de Defensa de Madrid, continúa recibiendo adhesiones, figurando entre las últimas recibidas, la de los Comités Nacional, regional y provincial de la C. N. T., Sindicato de Recaudadores de Contribuciones, funcionarios del Tribunal de Garantías, Izquierda Republicana de Cabeza de Buey, de la Asociación de Cultura de París, en representación de más de 60.000 afiliados, etc.

LLEGAN NUMEROSOS SOCIALISTAS FRANCESA

Barcelona.— Anoche llegaron a esta capital, más de mil socialistas franceses, casi todos ellos jóvenes, formando dos grupos.

Fueron recibidos por miembros de la U. G. T. y partido socialista. Desfilaron por el Paseo de Colón y otras importantes vías, haciendo el pueblo catalán vivas demostraciones de entusiasmo y afecto.

Después de permanecer algunos días en Barcelona, marcharán formando una fuerte columna al frente de operaciones, que les señale el alto mando.

PRIMO DE RIVERA, EJECUTADO

Alicante.— Esta madrugada a las seis y media, fué cumplida la sentencia de muerte dictada por el Tribunal Popular, contra José Antonio Primo de Rivera, en la misma cárcel.

También fueron ejecutados cuatro condenados a muerte más.

HA MUERTO DURRUTI

Valencia.— En el Ministerio de

la Guerra, manifestaron en la tarde de hoy, que esta mañana se había recibido un telegrama enviado por el Presidente de la Junta de Defensa de Madrid, dando cuenta de que a consecuencia de las heridas recibidas en las líneas de fuego, había dejado de existir el comandante Durruti, jefe de la Columna que lleva su nombre.

El Secretario del Consejo de Ministros facilitó a los periodistas copia del telegrama y carta remitidos a Madrid con este motivo y que dicen así:

Al General Presidente de la Junta de Defensa.— Madrid.— Recibida su comunicación dando cuenta de la triste noticia de haber fallecido el heroico comandante Durruti, y en nombre del Gobierno y el mío propio, expreso mi más sentido pésame por pérdida tan irreparable para la causa de la República, deseando expresen nuestro sentimiento a sus familiares y a las fuerzas que mandaba el heroico jefe.

Esta tarde parte para Madrid, el ministro de Justicia, camarada García Oliver, quien llevará la representación del Gobierno.

La carta que el Presidente del Consejo ha enviado a la C. N. T., en Valencia, dice así:

Enterado por una comunicación de Madrid, del fallecimiento del heroico Comandante Durruti, me apresuro a expresarle en mi nombre y en el del Gobierno, nuestro sentimiento, por la pérdida de un camarada tan heroico.

Vuestro y de la causa, Francisco Largo Caballero.

EN EL FRENTE DE MALAGA, SE PASAN SOLDADOS A NUESTRAS FILAS

Málaga.— En el sector de Estepona, se han realizado fuertes ataques por parte del enemigo, los que fueron rechazados por nuestras milicias.

Una compañía de soldados se pasaron de las filas rebeldes a las nuestras.

El enemigo sufrió numerosos muertos, recogidos bastante armamento.

A los diez y seis soldados que llegaron a nuestras trincheras, se les dispuso un gran recibimiento, igual que en Marbella, a donde fueron trasladados.

Fueron recibidos por la banda de Música y se pronunciaron discursos desde el balcón de la Casa del Pueblo, marchando después a Málaga.

Manifestaron que ellos habían tenido la suerte de llegar a nuestras filas, pero que el resto de la Compañía, que también desertó, estaban dispersos por la Sierra, esperando ellos que podrán llegar de un día a otro.

Traían armamento completo y cajas de bombas, añadiendo que habían pasado mucha hambre, habiéndoseles tratado con un régimen de terror.

Dicen que los únicos que se baten son los moros, pues los falangistas huyen en cuanto oyen un tiro.

PARTE DEL FRENTE ARAGONES

Barcelona.— El Consejero de Defensa facilitó al Presidente de la Generalidad el siguiente parte oficial:

En el sector del Norte, han sido atacadas tres posiciones enemigas, habiendo quedado cercada una posición rebelde, quizá la más importante, pues en ella se encuentran acumulados bastantes efectivos y material de guerra.

Ha sido destruida la línea férrea de Huesca a Zaragoza, como también varios trenes que conducían refuerzos.

En el sector centro, nuestras fuerzas han pasado el río Ebro, consolidándose las posiciones tomadas al otro lado del río.

Nuestra artillería ha bombardeado con gran eficacia las posiciones enemigas, como también la carretera y vía férrea, destruyendo algunas tiendas y dos camiones blindados.

En el sector Sur, continúa puesto el cerco a Belchite, y se consolidan las posiciones tomadas.

En este mismo sector, en otra ala, nuestras fuerzas han avanzado, ocupando otras posiciones que fueron abandonadas por el enemigo ante el empuje de nuestras tropas.

La aviación ha cooperado intensamente en todas las operaciones realizadas en el día de hoy, como continuación de la ofensiva.

FRENTE A LAS COSTAS DE PALAMOS, UN BUQUE PIRATA CAÑONEA VARIOS PUEBLOS

Barcelona.— En la mañana de hoy, se supo en Barcelona, que un buque pirata, que se supone que sea el "Canarias", cañoneó la costa del sur de Gerona.

La población se intranquilizó bastante, pero poco después renació la calma.

No obstante se supo que en Palamós (Gerona), fué detenida una embarcación de pesca, en alta mar por el buque pirata, obligando a los pescadores a que dieran Vivas al fascio y saludaran con el brazo en alto.

En aquellos momentos llegaba al puerto el vapor "S. A. C. número 4", que había estado parado durante la noche, en espera de la llegada del práctico.

Estaba en el puesto de mando el capitán del buque y el práctico, cuando sonó un disparo de cañón, que vino a cortar las amarras lanzadas al muelle, oyéndose después hasta cuarenta cañonazos, que hicieron blanco en el vapor, provocando un incendio a bordo, quedando después el barco casi hundido.

Una granada cayó en una casa, causando bastantes desperfectos, y otra en la que antes fué iglesia.

Otro obús cayó en el pueblo de Calongo (Gerona), causando daños.

En el puerto de Palamós fué encontrado el cadáver de un individuo llamado Bisarvé, que se supone fué muerto por algún obús.

Otro artefacto cayó en una fábrica de gasosas, que quedó destruida.

Los tripulantes del "S. A. C.", trataron de trasladarse a tierra, pero era tan intenso el cañoneo, que se vieron obligados a lanzarse al mar y ganar la tierra a nado.

El ayudante de prácticos, ya en la playa, dispuso algunas fuerzas.

Los disparos hicieron huir a los vecinos de San Feliú, pero después regresaron.

Las autoridades de Gerona marcharon rápidamente a Palamós, disponiendo lo necesario para poder defenderse con toda clase de elementos guerreros, ante cualquier otra agresión.

Un hidro que realizaba servicios de vigilancia por la costa, vino inmediatamente a Barcelona, de donde salieron cuatro hidros más atacando al buque pirata que desapareció rápidamente.

UN CONDENADO A MUERTE

Barcelona.— El Tribunal Popular especial, condenó a la última pena al comandante Rico, y a otros a penas inferiores a varios jefes y oficiales más.

LAS LLUVIAS PARALIZAN TODA ACCION GUERRERA

Gijón.— Los fuertes y torrenciales temporales de lluvias, que han durado todo el día, paralizaron por completo la acción de los aviones republicanos.

También quedaron paralizadas las incursiones de nuestras fuerzas por tierra, las que se dedicaron a fortificar las posiciones conseguidas en el día de ayer.

EN EL FRENTE VASCO

Bilbao.— El parte oficial facilitado por las fuerzas de la región vasca, dice lo siguiente:

En el sector del país vasco, el día transcurrió sin novedad, no realizándose operación alguna, a causa de la niebla.

Sin embargo, hubo ligeros tiroteos sin consecuencias.

Fué aprovechada la calma para fortificar las trincheras.

BRASIL SE OPONDRÁ A QUE SE ORGANICE LA S. DE N. AMERICANA

Río Janeiro.— Marcelino Suarez ha manifestado acerca de lo dicho por Hull, secretario de Negocios extranjeros de los Estados Unidos, que Brasil se opondrá a toda proposición que se haga para que se celebre una conferencia de la Paz en Buenos Aires, en la que se discutiera la organización de la Sociedad de Naciones, de América, o un Tribunal Especial con estas funciones.

Se reorganiza la Cruz Roja

Bilbao.— Se ha dictado por el Gobierno vasco un decreto disolviendo la actual Junta de la Cruz Roja, y disponiendo que se constituya la Cruz Roja del País Vasco, en cuyo organismo serán recogidos todos los servicios sanitarios de Vizcaya.

Se hacen los nombramientos de altos cargos.

EL CADAVER DE DURRUTI

Valencia.— Hoy, día 21, llegará a las dos de la tarde el coche fúnebre en donde serán trasladados los restos del heroico comandante Durruti.

Los Comités nacional, regional y provincial de la C. N. T. acordó que el cadáver de Durruti esté en Valencia por espacio de una hora, con tinuando después hacia Barcelona.

INGLATERRA NO RECONOCERA EL GOBIERNO DE BURGOS

Londres.— Se sabe que el Gobierno de la Gran Bretaña no reconocerá al Gobierno de Franco, en España.

Sin embargo, parece que bloqueará los puertos de Barcelona, Alcantera y otros de la costa levantina de España.

UN COMENTARIO DE LA "PRAVDA"

Moscú.— La "Pravda", en su boletín internacional, dice que el reconocimiento del Gobierno Franco por los estados fascistas de Italia y Alemania no significa otra cosa sino una nueva ingerencia en los asuntos de la guerra civil española.

Dice que esto fué concertado en la visita que hizo el conde de Ciano, a Berlín, interviniendo directamente en las cuestiones españolas.

Haba de que los planes de Franco han quedado frustrados, así como los objetivos principales.

Esta nueva injerencia de los fascistas de Italia y Alemania es un acto indigno.

Dirigiéndose a los combatientes españoles, les dice que no se intimiden ante la acción canallasca de los estados fasciosos.

Hace una apología del valor de los obreros españoles, que luchan contra el fascismo, diciendo que Alemania e Italia sólo realizan trampas y actos falsos, diciendo que serán los culpables de lo que pueda provocarse.

LOS COMISARIOS DE LA U. R. S. S. SE REUNIRAN EL DIA 25

Moscú.— El próximo día 25 celebrarán una reunión los Comisarios de la U. R. S. S., en cuya sesión de apertura pronunciará un discurso Stalin.

LA PRENSA FRANCESA

LA ADMIRABLE RESISTENCIA DEL PUEBLO DE MADRID

De "Le Peuple", de 12 de noviembre de 1936:

Los republicanos han rechazado varios ataques de los fascistas.

Sin embargo, un gran número de periódicos franceses que hacen causa común con Franco, perseveran con sus mentiras.

"La prensa pro-fascista continúa con sus mentiras falsificando los hechos con mucho celo.

Así el "ECHO de París", que es un ejemplo de ello, entre muchas otras cosas publica un artículo diciendo: que "las tropas de Franco se han infiltrado hasta el corazón de Madrid". En cambio, Radio Sevilla anuncia que la situación no ha cambiado en todos los frentes de batalla ante la capital.

Otras informaciones de fuente fasciosa reconocen que en la jornada del martes las tropas de Franco no abandonaron sus posiciones.

A través de los comunicados contradictorios, puede uno darse cuenta tan fácilmente, que la jornada fué favorable a los defensores de la República Española.

Tampoco la jornada de ayer modificó la situación. Los combates que se libraron en la Casa de Campo son favorables a los milicianos madrileños, que acaban de ser reforzados por las tropas enviadas de Barcelona. Conviene, pues, desmentir las noticias lanzadas por varias antenas rebeldes, anunciando la toma de la Estación del Norte, que está situada en la ribera derecha del Manzanares.

"Por lo tanto el "ECHO de París", concretemos simplemente a él, se entrega a propagar mentiras, al decir que la artillería y aviación rebelde había cañoneado y bombardeado los edificios más importantes de la capital".

Los fascistas han bombardeado Madrid, pero sin concretar los edificios militares. Quieren cubrir con las bombas de fabricación alemana e italiana, son lanzadas al azar, asesinando niños y mujeres tales son los hechos.

Sus amigos de Francia, a los que el "Chantage" ha impuesto hipocresía de la no-intervención no tiene porque indignarse, pues saben buscar justificación, ante los tan abominables.

EL GOBIERNO FRANCÉS VA A LIBRAR UNA BATALLA CONTRA LA PRENSA DEL PAÍS

De "La Lumière", de 12 de noviembre de 1936:

"El Gobierno presentará dentro de poco un proyecto de saneamiento de la Prensa".

Nosotros decimos muy bien, que que nunca hemos cesado de repetir que este saneamiento es la principal condición de toda obra democrática profunda y seria.

Ahora bien, la evidencia de nuestra demostración es tal que, podemos decir que la Federación Nacional de Periódicos se declara dispuesta a aceptar las reformas morales.

El público apoya también nuestra tesis. Ha llegado, pues, la hora de proceder, porque lo que se matado, precisamente, la libertad de la Prensa en Francia, ha sido poner los periódicos al servicio del capital.

Un gran diario no puede vivir hoy del producto de sus abonados y de la venta callejera. Para equilibrar sus gastos necesita recursos complementarios.

Los unos son honrados: publicidad comercial y subvenciones estatales a plena luz por los partidos políticos.

La "redacción", es a decir, la compra de silencios y subvenciones recibidas en la sombra, facilitadas por grupos interesados.

Así las campañas de mentiras y calumnias deben ser igualmente objeto de una represión eficaz.

Personalmente, quisiera que cuando se organiza una campaña contra el crédito del Estado, o cuando una lluvia de falsas noticias abate sobre el país, cuando los periódicos trampan una mentira por medio del soborno, como sucedió el mes de febrero, quisiera que el Gobierno, por simple decreto derogado de un consejo de ministros tuviera el derecho de (poder por un tiempo determinado), prohibir a los periódicos el insertar en su primera página los comunicados del Gobierno.

Sea lo que fuere todo el mundo siente la necesidad urgente de que se haga un saneamiento de la prensa. Sabemos que se habla con mucha frecuencia de la "vanalidad" de la prensa francesa en el extranjero.

A nosotros nos basta con saber que un régimen hace del esclavo un esclavo del dinero.

Queremos informaciones verdaderas, discusiones legales y libre confrontación de todas las tesis. Atacando a la prensa, el Gobierno del Frente Popular estará seguro de vencer a todos esos especuladores y chantagistas de agua turbia. Esto es lo que se impone republicano y a toda la Francia honrada.

Comité de defensa, contra y orden público del distrito quinto

Ponemos en conocimiento de todos los propietarios de fincas urbanas situadas en el distrito quinto que a la mayor brevedad posible pasen por este Comité para hacer entrega de los contratos que tengan en su poder, advirtiéndoles que que así no lo haga será tomado como faccioso y enemigo del régimen.

DR. JOSE RUBI

Médico especialista de las enfermedades y Hereditarias de Huesca, Panamá y Madrid. Por oposición de la Escuela de Medicina Municipal de Huesca.

Consultas de 7 y media a 10 y media y de 3 a 5

Huesca

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Los informadores visitamos al señor Morón, Gobernador civil de la provincia en su despacho oficial, quien nos hizo las siguientes manifestaciones:

He recibido la visita de una comisión de obreros pertenecientes a la sociedad de trabajadores del puerto, "La Matricula Unida", los que me han comunicado que por acuerdo adoptado venían a poner a disposición del Gobierno 65.000 pesetas que tienen en un Banco, y que estaban destinadas a jubilaciones de estos obreros, porque ellos entienden que en estos instantes cumplen un deber para con la causa que defendemos, sacrificando sus intereses corporativos ofreciendo esta cantidad para necesidades de la guerra.

Además me han dicho —agregó el señor Morón— que el Gobierno puede disponer de bastantes obreros que prestaron sus servicios en la Armada, y que puede utilizarlos en los lugares de combate que crea más conveniente.

De igual manera toda la organización se declara movilizada para la lucha contra el fascismo.

Yo he agradecido en nombre del Gobierno este rasgo, que tengo gran satisfacción y especial interés en subrayar, porque es admirable el gesto de estos hombres que, lejos de venir al despacho oficial a pedir algo, vienen a ofrecerlo todo.

He recibido también la visita de una Comisión de la Delegación de Hacienda, la que me ha expuesto con la natural razón, la difícil situación que se les tiene creada, en virtud de que, a título de incautaciones, muchas fincas rústicas y urbanas no rinden al Tesoro el pago de sus contribuciones.

Como es posible —agregó— que la mayoría de las incautaciones no se hayan realizado conforme a las disposiciones legales que lo regulan, se hace preciso que todos los organismos o entidades que se hayan incautado de fincas, percibiendo el usufructo de las mismas, reconozcan también la obligación de liquidar con la Hacienda las cuotas contributivas.

El Estado, que es casa de todos, no debe dejar de percibir sus contribuciones, y escamotear éstas, es igual que si uno mismo pretende engañarse escondiendo el dinero que tenga en el bolsillo para sustrarlo a las necesidades de la casa.

Sobre este asunto —añadió— publicaré una orden en el "Boletín

Oficial" con instrucciones para este caso, y espero que todos los interesados la cumplan fielmente.

—De Madrid, cada día que pasa se considera que es más difícil para los facciosos entrar en la Capital de la República.

Un informador le preguntó si había tranquilidad en la provincia, a lo que repuso, que las noticias que le comunican los delegados gubernativos así lo confirmaban. Estos trabajan intensamente en la reorganización de la vida en los pueblos y en la constitución de los Ayuntamientos.

AYUNTAMIENTO

El alcalde acidetal, señor Pérez Almansa, no se encontraba en el despacho de la Alcaldía, cuando en la mañana de ayer, giramos los periodistas nuestra acostumbrada visita.

El señor Granados, concejal Delegado de Abastos, nos dijo que el señor Ortiz Estrella se había marchado a Barcelona, como ya lo indicara anteriormente.

En Valencia se detendrá el señor Ortiz para gestionar cerca del Ministro de Industria diversos asuntos relacionados con el abastecimiento de nuestra capital.

Por último, nos dijo el señor Granados a los informadores, que el primer teniente alcalde señor Pérez Almansa, se había posesionado de la Alcaldía.

NUESTRO CLIMA

Presión media del día	754'2
Temperatura máxima	15'3
Idem mínima	10'4
Idem media	13'1
Humedad relativa media	66
Evaporación en 24 horas	00
Viento dominante	variable
Fuerza en metro por segundo	4'0
Nubosidad	Nuboso
Horas de sol	6 h. 17 m.
Estado del mar	Llana

SUSCRIPCION PRO LUCHA ANTIFASCISTA

Segunda lista. Suma anterior, pesetas, 12.536.00; José María Rull, 100; Francisco García Morales, Casquet, 50; Antonio García Gar, 10; Juan Martínez González, 10; Francisco Ruiz de Peralta, 25; Antonio Villegas Murcia, 50; Pedro Gómez López, 150; Francisco Martínez Vázquez, 150; Luis Scoria Ruiz, 100; Francisco Carmona Rubio, 250. Total de lo recaudado hasta la fecha, 13.481 pesetas.

LA PAJARITA

José del Pino Castillo

TEJIDOS .. NOVEDADES .. CONFECCIONES
PAÑERÍA .. ARTICULOS DE PUNTO

Por su gran surtido y precios económicos les interesa hacer sus compras en

La Pajarita

Plaza Manuel Pérez García núm. 6, (antes Nicolás Salmerón)

.. ALMERIA ..

Comisión depuradora del Cuerpo de Seguridad y Asalto de Almería

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Esta Comisión hace saber que se abre nuevamente concurso para el reclutamiento de fuerzas de Asalto con las condiciones siguientes:

Talla, 1,700 m. y para hijos y hermanas del Cuerpo esta será de 1,650, edad de 20 a 30 años, necesitando únicamente como documentos la instancia dirigida al Director General de Seguridad y un certificado de adhesión al régimen avalado por algún partido del Frente Popular, significado que serán reconocidos y tallados en esta para su ingreso en el Cuerpo.

Almería 16 de Noviembre de 1936
—Por la Comisión, Company.

Convocatorias y avisos sindicales

Por la presente se convoca a todos los compañeros, socios del Sindicato de Obreros Barberos y Peluqueros "La Amistad", (U. G. T.), para que asistan a la asamblea que se ha de celebrar el domingo 22 del corriente, a las nueve y media de la mañana, en el salón de actos número 2 de la Casa del Pueblo.

Por tener gran importancia esta reunión, se ruega la mayor puntualidad.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Agrupación Socialista, que el sábado 21 de los corrientes, a las 10 de su noche, se celebrará Junta general ordinaria, en la que han de tratarse asuntos de gran interés y urgente resolución.

Esperamos la más puntual y nutrida asistencia.

Nota.— La Junta será en el salón número 2 del local de la U. G. T. (antiguo Seminario).

Por la presente se convoca a todos los afiliados a la Juventud Libertaria a la asamblea general que se ha de celebrar en nuestro local social, Regocijos número 2, el sábado día 21, a las 8 de su noche.

Por la presente se convoca a todos los militantes del Partido Comunista del radio de Almería, a la asamblea que se celebrará el domingo 22 de los corrientes, a las once de la mañana.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la puntual asistencia, sin que ningún militante pueda alegar pretexto alguno para no comparecer.

El Comité de Defensa y Orden público cita por la presente a todos los vecinos del Distrito Primero, para que se presenten en la oficina

de este Comité, Almedina, 8, en el plazo de cuarenta y ocho horas, para asuntos de gran interés, siendo sancionados severamente aquellos que no lo hagan.

Por la presente se convoca a todos los militantes de la Juventud Socialista Unificada del Radio Este, número 2 (Molinos) Almería, para que asistan a la asamblea que se celebrará el domingo día 22 de noviembre de 1936.

Se ruega la más puntual asistencia de todos los militantes, por tratarse de asuntos de gran interés. El militante que no asista a la asamblea sin causa justificada, será severamente sancionado.

¡Militantes del Radio Este número 2 (Molinos), no faltar ni uno a la asamblea! ¡Comaradas, asistir todos!

La asamblea se celebrará a las 7 de la noche.

NOTICIAS Y SUCESOS

LA INDIA

Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-A. Almería

HERNIADOS

El mejor aparato reductor

JUAN CRIADO

al lado de vía Campanas.

Comité Central de Almería

A LOS INQUILINOS DE LAS CASAS INCAUTADAS

Se hace saber que queda en suspenso hasta nuevo aviso el cobro de alquileres de las fincas urbanas incautadas.

En tiempo oportuno se indicará la oficina habilitada para estos efectos.

Para la resolución de asuntos relacionados con el alquiler de viviendas, entenderán los comités de barriada constituidos y los que se constituirán a este fin.

Almería 17 de noviembre de 1936
— Por el Comité Central, Delegación de Usura y Alquileres, Francisco Camacho.

CONVOCATORIA

IZQUIERDA REPUBLICANA

Por la presente se convoca a los afiliados de esta, para la asamblea extraordinaria que se celebrará el domingo 22 del corriente, a las 4 de la tarde, para nombrar las vacantes que hay en la Directiva; se ruega la puntual asistencia.

Almería 18 de noviembre de 1936
—Por la Directiva, José Fernández.

Sindicato de Trabajadores del Comercio, U. G. T.

En asamblea celebrada por este Sindicato, y previamente autorizado por el camarada Gobernador de la provincia, han sido acordados los siguientes horarios de apertura y cierre de todos los Establecimientos Mercantiles (Ramos de Alimentación, Despacho y Oficinas y Comercio en general), en la siguiente forma, que empezará a regir el próximo sábado, día 21.

Mañana, de 8 a 12. Tarde, de 5 a 7. Durante el intervalo de cierre, y desde las 2 a las 4 de la tarde, todos los afiliados a este Sindicato comprendidos en la edad de los a los 40 años, acudirán a la Escuela Militar, instalada en el Tiro Nacional, para su preparación militar conocimientos y tácticas de guerra.

Se ratifica el acuerdo de la Unión General de Trabajadores de donar todos nuestros afiliados un día de haber mensualmente en beneficio de los luchadores de la causa del Pueblo.

¡Trabajadores del Comercio!
¡Antifascistas!
¡En pie de guerra para exterminar a los asesinos del pueblo!
¡VIVA LA REVOLUCION SOCIAL!

José Soriano Maciá
101 DE SIVIGUERRANA
OJOS
Consulta de 11 a 12 y de 5 a 6
GENERAL RIEGO, 1

DEPORTES

EL PARTIDO BENEFICO DEL DOMINGO

Camaradas antifascistas, trabajadores todos, acudid al gran partido de fútbol que se celebrará el domingo día 22, en el que se jugará una copa donada por "Brillantes Regent", cuyos beneficios íntegros serán destinados a los Hospitales de Sangre, y en el que intervendrán los equipos "Unión Deportiva" y "Club Deportivo Metalúrgico".

¡Todos al Campo, y realizaremos un acto de solidaridad en favor de nuestra causa!

Dr. JOSE ARIGO GIMENEZ
Médico-Director del Manicomio Provincial
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales,
de 9 a 11 y de 3 a 5
Teléfono 1754

Agrupación de Artes Gráficas

La Agrupación de Artes Gráficas, U. G. T., ha procedido a la incautación y establecimiento de control en los mismos, de la totalidad de los talleres de tipografía donde trabajan nuestros electivos.

Esperamos vuestra ayuda. Para ello, nada más lógico que el que todo lo que esté relacionado con la industria gráfica, impresos, encuadernación, etc., que podréis recabar tanto en la capital como en la provincia, os sirváis enviarlos a nuestra Secretaría en la Casa del Pueblo o a la Administración de Adelantos.

Haciéndolo así, cumpliréis un postulado social, ya que nuestra emancipación ha de ser obra de nosotros mismos.

Por la Agrupación de Artes Gráficas, el Presidente, Alfonso Giménez.—El Secretario, Cristóbal Córdoba.

Expropiación de fincas rústicas

Para efectuar la expropiación sin indemnización y a favor del Estado de las fincas rústicas pertenecientes a los encartados en el movimiento insurreccional de Julio, se precisa que en cada Municipio se constituya la Junta calificadora con arreglo a instrucciones que se han dado a Alcaldes y Comités, dimanadas del Decreto del Ministerio de Agricultura de 7 de octubre de 1936 ("Gaceta" del 8).

En algunos términos municipales no se han constituido todavía, y menos han comenzado a hacer la relación de personas insurrectas propietarias de fincas rústicas, justificando cada inclusión en los impresos que se han remitido.

Con este retraso en una y otra función, se dificulta la explotación de la tierra, y la normalización absoluta del campo. Por eso espera la Junta Provincial calificadora, que en aquellos Municipios donde no se hayan constituido la Junta Municipales a que nos referimos, se constituyan en el más breve plazo, al objeto de no vernos precisados a mandar a Madrid algunas en blanco que después serían difíciles de rellenar.— El Presidente de la Junta Provincial.

Gran mitin de afirmación anarquista

¡Jóvenes! ¡Trabajadores todos de Almería!
Acudid al mitin de afirmación

Akademios
CENTRO DE PREPARACIONES
Enlío Ferrera 32.—(Antes Marquesa)
DACTILLEGATO — INGRESO-OPOSICION — INGRESO EN LA UNIVERSIDAD ESCUELA DE COMERCIO, ETC.
Preparación para próxima convocatoria de Auxiliares y Técnicos de Telégrafos por personal del Cuerpo.
Profesorado: FRANCISCO BLANES, MARIANO SOLA, Técnico de Telégrafos

Venta Eritaña
Situada en la maravillosa carretera de Poniente
EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR
RESTAURANT ECONOMICO
Economía
SERVICIO DIARIO DE AUTOBUSES. — Teléfono 1-3-7-0

¡Queréis beber las mejores cervezas que se fabrican?
Probad las marcas
EL AGUILA Y MAHOU
Solo el nombre de ellas os da una garantía para el bienestar
DEPOSITARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA:
Ignacio Núñez Ortega
Carretera de Granada, 17.— Teléfono, 1244

anarquista que, organizado por las Juventudes Libertarias de esta capital, tendrá lugar el domingo próximo día 22, a las diez de la mañana, en el teatro Cervantes, y en el que tomarán parte como oradores, los compañeros siguientes: Juan del Aguila Aguilera, Por la Federación Local de Juventudes; Juan Padilla, por el Comité de Propaganda; Germinal López Mingorance, por el Comité Provincial, y Antonio Paniza Saez, por las Juventudes Libertarias de Granada.

¡Jóvenes de ambos sexos! ¡Productores! ¡Intelectuales!

¡Todos a oír la voz de las Juventudes Libertarias, que en este gran acto fijarán su posición ante los hechos actuales.

Por el Comité Local, El Secretario.

SASTRERIA



Calle Ricardos, núm. 3.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Oto-rino-laringólogo, por oposición de los servicios sanitarios del Estado en el Hospital provincial.
PASEO DE S. LUIS, 6 (Sanatorio)
Consulta de 10, 12 y de 4 a 9
Teléfono 1553 y 1334

¿QUIEREN CONOCER LOS MOSAICOS G?

EL ULTIMO ADELANTO

Visiten Casa de RAFAEL CAÑADAS y se convencerán que son los mejores.

Parque Selmerón, 30. Teléf. 1636
A todos los obreros afectos a la U. G. T.

CIUDADANOS:

La paz del mundo, la libertad de nuestra patria, la honra de nuestras mujeres, la vida y el pan de nuestros hijos, están amenazados por el fascismo.

¡Inscribidos en el Ejército voluntario para combatir y aplastarlo!

El régimen alimenticio del



enfermo del estómago...

ha de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales, y, como medicamento, se debe tomar después de las comidas el



INFORMACION UVERA

En la Cámara Uvera se recibió ayer el siguiente telegrama fechado en Southampton: Vapor "Gar-tavon", de 9 a 22/6; mayoría de 16 a 18.— *Sinmons.*

Entró ayer el vapor "Pan", destinado a Londres y Hull.

Terminada su carga, zarpó el vapor "Grete", que lleva a Suramérica 12.466 barriles.

Terminó asimismo su carga el vapor "Sevilla", que zarpó anoche después de haber estado en sus bodegas 28.097 barriles, 88 medios y 200 cajas para los puertos de No ruela.

En puerto quedaron anoche los vapores "Pan" y "Foreland", destinados a Londres y Hull.

Se dieron ayer órdenes a los vapores: "Pan", 4.118 barriles y 300 medios para Londres, y "Foreland" 13.453 barriles y 90 medios para Londres, más 5.252 barriles y 10 medios para Hull.

Van exportados hasta la fecha 584.410 barriles, 1.018 medios y 5.029 cajas.

En igual día del año anterior habían salido 1.376.347 barriles, 14.758 medios y 110.633 cajas.

Entraron ayer por las casetas de registro 15.120 barriles y 613 medios.

Las existencias disponibles eran anoche de 74.039 barriles, 1.150 medios y 20 cajas.

Las existencias sobre muelle por destinos, es como sigue:

Sin destino, 5.541 barriles; 185 medios y 170 cajas; Londres, 17.996, 448 medios; Liverpool, 3.711; Glasgow, 1.262; Hull, 1.151; Newcastle, 77; Southampton, 493; Manchester, 195; Bristol, 2.871; Cardiff, 2.616; Dublin, 15; Copenhague, 567, 54 medios y 31 cajas; Suecia, 37.030, 325 medios; Noruega, 104, 142; Finlandia, 341; Cabotaje, 99. Totales, barriles, 74.039; medios, 1.150 y cajas 201.

Hasta el día de ayer, la exportación por mercados y barriles es la siguiente

Destinos	Barriles	Medios
Belfast	173	
Bristol	2.329	
Cardiff	2.339	
Copenhague	457	
Cabotaje	4.426	
Dublin	2.922	125
Liverpool	133.959	230
Finlandia	67	
Glasgow	23.045	
Gdynia	3.001	
Hull	13.155	
Manchester	13.248	
Newcastle	4.450	
Noruega	53.773	183
Londres	158.029	296
Rotterdam	3.280	
Suecia	53.502	294
Southamp.	20.475	
Suramérica	12.464	
Totales	584.410	1.18

ADMISION DE UN VAPOR

Ha sido admitido por la Cámara Oficial Uvera, un vapor que cargará sobre el 23 del corriente, para Copenhague directo, que admitirá transbordos para los puertos de Suecia, Noruega y Finlandia.

Para más detalles, dirigirse a H. FISCHER.

INSTRUCCION PUBLICA

RELACION DE MAESTROS QUE HAN SIDO NOMBRADOS INTERINOS

Por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, han sido hechos los siguientes nombramientos:

MAESTROS

- Manuel Montoya Jiménez, Santa-fé.
- José Medina Sánchez, Almería (Grupo Pablo Iglesias).
- Francisco Cervantes Navarro, Vera.
- Francisco Romero Cabezas, Almería (Puerto).
- Matías Company Company, Abia.
- Luis Gutiérrez Medina, Arroyo Aceituno.
- Alonso Parra Fernández, Olula.
- Adolfo Magán Ruiz, Marchal de Oria.
- Alfredo Sánchez Melgares, Treboliar Adra).
- Juan Soreche Guirado, Ramil (Serón).
- Victor Martínez Contreras, García Alto (Sorbas).
- Benito Reche Sola, Saltador (Carboneras).
- Manuel Martínez Núñez Almería, (Grupo Ferrer Guardia).
- Félix Pérez Guerrero, Campico de Moletas (Lubrin).
- Francisco Pardo Morales, Jarro (Sierra).
- Francisco Guerrero Sánchez, Los Hernández (Serón).
- Hermenegildo Aznar Oller, Los Graneros (Albox).
- Pedro Federico Merlos Jiménez, Alcoluche (Vélez Blanco).
- Gabriel Escobar Guirado, Almería (Marcelino Domingo).
- Antonio Lázaro Pérez, Olula del Río.
- Antonio Funes Sánchez, Carboneras.
- José A. Granero Sánchez, Baccas.
- Angel Plaza Pérez Los Hereros, (Serón).
- Domingo López Muñoz, Abia.
- Juan González Ruiz, Mojácar.
- Lorenzo Collado, Los Molinos (H. Overa).

MAESTRAS

- Isabel Gómez Martínez, Zollos (Serón).
- Bernabela García Martínez (Llano de Pajares (Serón)).
- Carmen Mullor García, Vélez Rubio.
- Genoveva Teruel Sánchez, Pilar (Lubrin).

Emilia Andrés Almécija, Suffi.
 Concepción Ubeda Espinar, Guadalupe (Adra).
 María del Mar Conejero Flores, Huércal Overa.
 María Caparrós Núñez, Lubrin.
 Aniceta González Calatrava, Galachar Alhabia).
 Virtudes Siles Ubeda, Lubrin (párvulos).
 Joaquina Jiménez García, Vera.
 Angeles Royo Juan, Turre.
 Magdalena García Gómez, Almería (G. Ferrer Guardia).
 Dolores Reche Gómiz, Turre.
 Rosa Gracia Ramos, Fernan Pérez (Nijar).
 Ana Galera Martínez, Las Cunas (Serón).

Dentista
J. ILOPIS
 Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
 Avenida de la República, 16
 Teléfono 2.059

Los permisos de exportación

En atención a diversas peticiones que se le habían hecho, el Gobernador, camarada Morón, dirigió el jueves último un telegrama a la Dirección de Comercio, rogando el urgente despacho de los permisos de exportación que habían sido solicitados por industriales almerienses al objeto de no perjudicar los intereses de la provincia y evitar que se produjese el paro forzoso de buen número de obreros.

El jueves mismo, la Dirección de Comercio, que ocupa en la actualidad la compañero Matilde de la Torre, contestó señalando las nuevas normas a que habrán de sujetarse la concesión de los mencionados permisos. El telegrama de la Dirección dice así:

"Dirección general de Comercio y Política Arancelaria, a Gobernador civil de Almería.

Tengo el gusto de comunicar a V. E. que a partir de esta fecha las normas a que quedan supeditados los permisos de exportación serán las siguientes:

Primera.— Previa la autorización de las personas y géneros por esta Dirección.

Segunda.— Las autorizaciones serán comunicadas a las oficinas del Servicio oficial de Inspección y Vigilancia y Regulación de las exportaciones o a los Servicios Agronómicos, sino existieran las indicadas oficinas, quienes una vez efectuadas las comprobaciones oportunas extenderán las autorizaciones por triplicado. Uno de dichos ejemplares será remitido a la Dirección general de Comercio, otro a la Administración de la Aduana por donde haya de efectuarse la salida y el tercero será archivado en la misma oficina que lo expidió.

Tercera.— Será requisito indispensable para conceder una autorización de exportación el que las ventas se efectúen en firme y en divisas del país de destino. Los documentos comerciales acreditativos de la exportación, factura original y conocimiento de embarque habrán de ser entregados en el Banco Exterior de España para su negociación, quedando obligada dicha entidad bancaria a desenvolverse cumpliendo en un todo las instrucciones dictadas por el Centro oficial de contratación de moneda.

Cuarta.— Los servicios que hayan emitido las autorizaciones de exportación a los que se hace referencia en la norma segunda remitirán diariamente relación de aquellas al mencionado Banco Exterior de España.

Quinta.— En los casos en que se autoricen ventas en subasta con arreglo a las normas comerciales vigentes en los países extranjeros la documentación será tramitada por el Banco Exterior de España, que queda obligado a intervenir, por medio de sus representantes todas las ventas en subasta, garantizando el reintegro total de su importe una vez comprobado y autorizado en cada caso el que los descuentos por gastos de venta respondan efectivamente a la realidad y al mínimo posible.

Sexta.— Cuantas infracciones se realicen serán puestas inmediatamente en conocimiento de la Dirección general de Comercio, para que ésta proceda con arreglo a las disposiciones legales. Salúdale, Matilde de la Torre".

taciones o a los Servicios Agronómicos, sino existieran las indicadas oficinas, quienes una vez efectuadas las comprobaciones oportunas extenderán las autorizaciones por triplicado. Uno de dichos ejemplares será remitido a la Dirección general de Comercio, otro a la Administración de la Aduana por donde haya de efectuarse la salida y el tercero será archivado en la misma oficina que lo expidió.

Tercera.— Será requisito indispensable para conceder una autorización de exportación el que las ventas se efectúen en firme y en divisas del país de destino. Los documentos comerciales acreditativos de la exportación, factura original y conocimiento de embarque habrán de ser entregados en el Banco Exterior de España para su negociación, quedando obligada dicha entidad bancaria a desenvolverse cumpliendo en un todo las instrucciones dictadas por el Centro oficial de contratación de moneda.

Cuarta.— Los servicios que hayan emitido las autorizaciones de exportación a los que se hace referencia en la norma segunda remitirán diariamente relación de aquellas al mencionado Banco Exterior de España.

Quinta.— En los casos en que se autoricen ventas en subasta con arreglo a las normas comerciales vigentes en los países extranjeros la documentación será tramitada por el Banco Exterior de España, que queda obligado a intervenir, por medio de sus representantes todas las ventas en subasta, garantizando el reintegro total de su importe una vez comprobado y autorizado en cada caso el que los descuentos por gastos de venta respondan efectivamente a la realidad y al mínimo posible.

Sexta.— Cuantas infracciones se realicen serán puestas inmediatamente en conocimiento de la Dirección general de Comercio, para que ésta proceda con arreglo a las disposiciones legales. Salúdale, Matilde de la Torre".

VAPORES FRUTEROS DE HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.



Para Liverpool y Manchester

El rápido vapor HAFNIA

cargará el 23 del corriente.

Para Londres y Rotterdam

El rápido vapor JONGE ELISABETH

cargará el 23 del corriente.

Estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera.

ROMAN SIERRA FORNIES

MEDICO MILITAR... Diplomado en Tabernáculos Pulmonar
 Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 9 a 4

Dr. C. Escobar Benavente
 Consulta especial de **NINOS** enfermedades de los
 de 9 a 11 y de 1 a 3
 Avenida de la República, 39
 Teléfono 1226.